

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

NOTA OFICIAL

S. E. el Jefe del Estado se dirige a las potencias extranjeras

No debe sorprender que nuestra política internacional y económica futura cierre sus puertas a quienes en días de prueba para nuestra Patria nos demostraron su enemistad

Una nota oficial enviada por S. E. el Jefe del Estado a las potencias extranjeras, dice:

"Los sacrificios que la España Nacional lleva a cabo en defensa de la civilización occidental por librar a su territorio del comunismo y por su unidad y resurgimiento nacional, con su grandiosa epopeya de millares de héroes y mártires, le permiten exigir el respeto de todos, así como hablar claro al mundo, y en especial a aquellas naciones que, como Inglaterra y Francia, ya por acción o por omisión, han intervenido en la contienda española, en favor de los que aspiran a la bolchevización y destrucción de España.

Poderosas e irrefutables razones hemos expuesto a las naciones reclamando el reconocimiento de nuestra beligerancia, con arreglo a las normas y precedentes del Derecho Internacional Público. Hemos esperado con serenidad que la justicia y la razón triunfen de las intrigas y poderes ocultos, pero vemos cómo se desvirtúa y desfigura la justicia de nuestra causa, así como se silencia el espíritu criminal que preside los actos del Gobierno y toda la vida de la España roja.

Ninguno de los países, que, moralmente, nos asisten, persiguen ventajas territoriales a nuestra costa, ni alterar el "Statu Quo" del Mediterráneo, como repetida y solememente lo han declarado, ni tampoco será ello compatible con las esencias fundamentales de nuestro movimiento.

Si otras naciones, olvidando sus conveniencias futuras, nos dan satisfacción a las demandas de la España nacional, y responden a sus pruebas de concordia y amistad con la injusticia y el desafecto, no debe sorprenderse mañana de que nuestra política internacional y económica cierre sus puertas a quienes en días de prueba para nuestra Patria nos demostraron su enemistad."

COMUNICADO OFICIAL

EN EMOCIONANTES COMBATES AEREOS, NUESTRA GLORIOSA AVIACION DERRIBO AYER DIEZ Y SEIS APARATOS ENEMIGOS

Una magnífica estadística de las victorias de nuestros caballeros del aire

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de Julio de 1937

EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE VIZCAYA. — Continúa la limpieza del macizo de Castro Alén, cogiéndose en el mismo numerosos prisioneros.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON. — Tiroteos, habiéndose presentado 17 milicianos con armas.

EJERCITO DEL CENTRO
FRENTE DE ARAGON. — Fueron rechazados varios ataques en algunos sectores.

FRENTE DE MADRID. — El enemigo ha efectuado en el día de hoy una concentración de fuerzas y ha atacado en el frente de Villa Nueva de la Cañada y del Pardillo. La intensidad del ataque ha sido grande, sucediéndose los ataques parciales a nuestras posiciones. Han sido duramente rechazados, causándose al enemigo muchos millares de bajas.

Una pequeña fuerza precedida de carros rusos logró infiltrarse entre las posiciones en dirección a Brunete, donde no se encontraba ninguna fuerza nacional, acudiendo tropas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillantemente para nuestras tropas.

FRENTE DE AVILA Y SORIA. — Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR
En el frente de Granada el enemigo se infiltró, intentando aislar Alcañal de la Real. Las fuerzas del sector han puesto en huida al enemigo, persiguiéndolo y entrando en la población, donde unidas a la guarnición, continúan la persecución.

Fue rechazado un ataque en el sector de Sierra Lujar.

ACTIVIDAD EN EL AIRE

Aparte de las acciones de bombardeo eficacísimas llevadas a cabo por nuestros bombarderos en los distintos frentes sobre concentraciones enemigas, en una de las cuales se ha causado al enemigo más de 1.600 bajas, según informes dados por evadidos, huidos y presentados de la zona roja, han tenido lugar en el día de hoy, en el aire y en el frente de Madrid, varios combates aéreos, en los que nuestras escuadrillas de caza han obtenido una señaladísima victoria sobre un enemigo muy superior en número, al que han derribado 16 aparatos, doce caídos en nuestras líneas y cuatro en el campo rojo, habiéndose cogido prisioneros algunos tripulantes de los que no fueron muertos en el combate.

Los aparatos derribados fueron cuatro Boeing, cinco Curtiss, tres Natuska, un Katiuska y tres de caza de los caídos en campo rojo, cuyo tipo no se ha determinado.

RESUMEN DE LOS AVIONES DERRIBADOS Y DESTRUIDOS DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1937

- Aviones derribados.
- Día 2 10 cazas rojos en la sierra de Guadarrama.
- » 4 8 cazas rojos en la sierra de Guadarrama.
- » 5 2 cazas rojos en Bilbao.
- » 11 4 bombardeo en Zaragoza.
- » 12 5 cazas rojos en Huesca.
- » 14 5 cazas rojos en Carrasca.
- » 15 1 bombardeo en Zaragoza.
- » 16 2 de bombardeo y 2 cazas en Huesca.
- » 23 1 caza en Bilbao.
- » 24 1 de transporte en Zarauz.

Aviones rojos derribados por bombardeos de los aerodromos.
Día 3 2 aviones en Almería.
» 4 1 hidro en Santander.
» 8 5 aviones en Lamiaco.

PERDIDAS PROPIAS
Día 5 1 Fiat derribado en Bilbao.
» 11 1 Heinkel 123, hizo explosión en Bilbao.
» 15 1 Rayo incendiado en Bilbao.
» 19 1 Heinkel 51, accidente en León.
» 22 1 caza se extravía en Tarragona.
Total de pérdidas rojas 48
Total de pérdidas propias 5

A este primer total de 48 aparatos derribados el enemigo hay que agregar los de este mes, que se elevan a una alta cifra. Salamanca, 6 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hoy, a las doce de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la exposición de industrias de arte de encajes de Camariñas. La organiza la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco ha prometido la asistencia al acto de inauguración, al que asistirán las autoridades. Toda Salamanca tendrá ocasión de admirar esta magnífica exhibición de artísticas filigranas elaboradas en un rincón de Galicia en la comarca de Bergantiños, en donde han encontrado trabajo millares de mujeres nacional-sindicalistas.

La exposición de encajes está instalada en los locales de la calle de José Antonio Primo de Rivera, número 3.

CRONICA DEL FRENTE DE GRANADA

El enemigo pensó cogernos desprevenidos

Pero salió malparado en sus intentos de ataque.

Sevilla.—El enemigo, con ánimo más bien de molestar que de otra cosa, atacó hoy con intensidad en los distintos sectores.

En el frente de Granada, el enemigo se infiltró, intentando aislar Alcañal de la Real. Las fuerzas del sector han puesto en huida al enemigo, persiguiéndolo y entrando en la población, donde unidas a la guarnición, continúan la persecución.

Fue rechazado un ataque en el sector de Sierra Lujar.

Por Lanjarón mantobro fuertemente la artillería enemiga, entablandose un duelo del que salieron victoriosas nuestras piezas, que lograron acallar a las baterías enemigas, destruyéndoles algunas piezas y rechazando los intentos de aproximación de los rojos con muchas bajas.

La aviación nacional desplegó gran actividad en el frente norte de Granada, bombardeando con gran precisión las concentraciones enemigas. Del éxito positivo de su actuación da idea exacta el resultado obtenido: dos tanques destruidos y otros dos inutilizados, a más de muchas bajas vistas en las unidades marxistas.

El enemigo, que atacó pensando coger desprevenidas a nuestras fuerzas, salió malparado en todos los frentes de Granada, porque nuestros soldados lucharon, como siempre, con enorme vigor. El número de nuestras bajas ha sido escasísimo.

DEL GOBIERNO CIVIL

Por los señores Presidente y Tesorero de la disuelta Sociedad de Capataces y Auxiliares Camineros de esta capital, me ha sido hecha entrega de la cantidad de mil doscientas cuatro pesetas con treinta céntimos, juntamente con una mesa escritorio y un fichero en concepto de donativo para atenciones benéficas de esta ciudad, haciéndose presente el agradecimiento de este Gobierno civil, por tan generoso proceder de los componentes de expresada sociedad.

Salamanca, a 5 de Julio de 1937. El Gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.

DONATIVOS

El conde de Argillo, delegado general de Beneficencia del Estado, en carta fecha 28 de Junio, acusa recibo del envío de 1.000 maritas, hecho por este Gobierno civil para atender a los necesitados de la provincia de Toledo, que han sido despojados de sus modestos ajuaros por las hordas marxistas, y me encarga haga presente sus más expresivas gracias, un nombre de aquéllos, a los generosos donantes de esta provincia.

Cumplo el grato deber de comunicar a dichos señores, con la expresión de mi agradecimiento y satisfacción por su patriótico y altruista proceder, al par que les anuncio se está preparando otra importante expedición para las atenciones de los desheredados de las provincias de Vizcaya y Santander, de la que se dará cuenta oportunamente.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

AL RECONTAR EL MATERIAL

Pruebas irrefutables de las ayudas extranjeras a los rojos

En el recuento del material cogido en Bilbao al enemigo, se han hallado pruebas irrefutables de la asistencia que los rojos han merecido por parte de algunas naciones que dicen respetar escrupulosamente la neutralidad ante la guerra de España.

Al consabido material ruso y checoslovaco, hay que sumar el material inglés y norteamericano, hallado en cantidades considerables, y que nos asegura en la creencia, repetidas veces expuesta, de que los barcos llegaban a los puertos con el pretexto de favorecer la evacuación de la población civil, empezaban por descargar el material bélico necesario para ayuda de los rojos separatistas.

En el material de guerra cogido al enemigo figuraban grandes cantidades de fusiles rusos 7,62; ingleses, de 7 con 7, ingleses-Canadá, 7 con 7; leve, de 3 y 5 tiros, ocho milímetros, japoneses, americanos y gran cantidad del modelo «grass».

Es muy significativo que el enemigo haya podido adquirir estas armas, por lo que sería conveniente llamar la atención del Comité Ejecutivo del control a ver por dónde han sido adquiridos y quiénes son tan generosos donantes.

Un periódico polaco escribe

Todo el mundo civilizado debe desear la victoria de los nacionales

Varsovia. — El periódico «Narazauski Dnennik Narodowy» escribe que ninguna nación consciente de su civilización puede quedar indiferente ante la guerra civil española. Todo el mundo civilizado debe desear la victoria de los nacionales. Polonia no podría presenciar con indiferencia la victoria bolchevique en España, ya que ésta sería la victoria de la barbarie asiática sobre la civilización latina, y esta última forma parte de Polonia.

La No Intervención

La actual semana será decisiva para la paz

Se ha propuesto complacer a Alemania e Italia en la cuestión de reconocimiento de los dos partidos en lucha en España como potencias beligerantes

LA SEMANA DECISIVA PARA LA PAZ

Paris.—«Le Temps» declara en su editorial que la semana que acaba de empezar será decisiva para la paz. No se pueden tener dudas, declara el periódico, que las barreras establecidas con grandes penas alrededor de la guerra civil española, están quebrantadas y el incendio se puede propagar a Europa. Tampoco puede haber dudas de que semejante incendio sería, por los medios de la guerra moderna, una catástrofe; que conduciría al cataclismo de la cultura y la civilización. El control, tal como ha sido ejercido hasta ahora, no ha funcionado mal hasta que el incidente del «Leipzig» lo ha echado por tierra. Los Gobiernos francés y británico se niegan a adherirse a un sistema que destruye la base sobre la cual Europa se ha puesto de acuerdo en Septiembre último. Pero esto no significa una postura definitiva. Ni Francia ni Gran Bretaña llegarían a examinar una fórmula de la no intervención y del control, que no impide el desenvolvimiento del conflicto español. Pero se hallan decididas a defender enérgicamente sus intereses particulares y los de la paz.

Fernad de Brignon, en «Information», cree poder considerar la situación bajo un punto de vista mucho más optimista. Es casi cierto—dice el autor—que se mantendrá la política de no intervención, porque todos los Gobiernos tienen el deseo de evitar catástrofes y de salvaguardar la paz.—(D. N. B.)

AHORA SE ESTA TRABAJANDO

SERIAMENTE PARA UNA SOLUCION

Londres.—Los corresponsales diplomáticos de los periódicos de la mañana sin excepción, subrayan que ahora se está trabajando seriamente por una solución de la crisis de no intervención.

«Daily Telegraph» dice: Se ha propuesto complacer a Alemania e Italia en la cuestión del reconocimiento de los dos partidos en lucha en España como potencias beligerantes y se consigue un progreso verdadero en la retirada de los voluntarios.

«Daily Express» y «Daily Mail» opinan, que la solución quizás sería que Inglaterra y Francia renuncien al control marítimo, colocando, sin embargo, observadores internacionales en todos los puertos españoles, tanto en los nacionales como en los rojos.—(D. N. B.)

VAN ZEELAND PROPONE UN PLAN

INTERMEDIO

Paris.—La Agencia Económica y Financiera, cree poder observar que la impresión en los medios competentes franceses, respecto a los acontecimientos, es más favorable que en los días pasados. No obstante, se de-

EDITORIAL

TENEMOS DERECHO A LA BELIGERANCIA

Reclamamos el reconocimiento de este derecho que lo tenemos independientemente de que nos lo reconozcan

Es un deber inexcusable para nosotros, los españoles de la España liberada, y para sus órganos de opinión, plasmar el sentir del juicio público sano, recto e imparcial en los momentos actuales, de trascendente importancia, toda vez que en la vida internacional se debate el reconocimiento de la beligerancia, petición formulada por la nota italo-alemana al Comité de No Intervención, demandando con plena justicia la declaración de beligerancia a favor de la España nacional, representada por el invicto Caudillo Generalísimo Franco.

Aparte de que la adjudicación de ese derecho, conforme a las costumbres y a lo estatuido en la legislación internacional se nos debe otorgar, existen motivos y razones que lo abonan, de modo especialísimo, aunque el sectarismo democrático pretenda denegarlo o obstaculizarlo, constituyendo esto la derogación completa, si el caso llegase, del régimen internacional que debe prevalecer sobre todo apasionamiento y sobre todos los intereses, porque obrando de otra manera, equivaldría a sentar, como exclusiva ley de la regulación de los derechos internacionales, la razón de los más fuertes, y esto implicaría una tiranía intolerable e inhumana.

Se pide la beligerancia, por parte de Italia y Alemania, naciones de esclarecido y soberano sentido internacional, a favor de los dos bandos contendientes, y aceptando en absoluto este criterio, sin embargo debemos hacer ante el mundo la siguiente afirmación: El reconocimiento del derecho de beligerancia, únicamente debiera otorgarse a la España de Franco, que es la restauradora de los valores positivos que engrandecen a los pueblos. A la otra debiera denegarse en absoluto, pues su obra es aniquiladora, destructora y antidemocrática, y nos sorprende que los países que se estiman y consideran como esencialmente democráticos, patrocinen y amparen y ayuden a esas hordas que no constituyen ningún Estado, porque dentro de la civilización, los Estados son aquellos que realizan el derecho, y la España roja el único que realiza es el de aniquilar los valores históricos, artísticos y económicos, que son la médula de todo pueblo progresivo.

Además, existe en nuestro apoyo el hecho de que de la nación española constituye la rescata a al marxismo y al sovietismo por el General Franco más de las dos terceras partes del territorio nacional, y también de su población, de modo que el único Estado que existe en España es el del Generalísimo Franco. El otro no es más que bandada de forajidos y cloaca de las inmundicias internacionales.

Y en esta situación no se puede suponer, ni por un momento que pueblos o Estados que se estiman como luz perenne y brillante de la civilización y del progreso, pretendan dejar en la sombra, en la negación del derecho de beligerantes a la España que está librando a esos mismos Estados del cáncer marxista, y con ello tranquilizando sus estados de opinión, para inaugurar una era de

paz que transformará a Europa y abrirá los cauces del desenvolvimiento económico, científico y moral de la sociedad europea.

Que nos asiste un perfecto derecho a la declaración de beligerantes, lo declara, de manera diáfana y perfecta el concepto de beligerancia en la vida internacional.

La beligerancia es una situación jurídica en virtud de la cual los grupos organizados que poseen determinadas condiciones, disfrutan todos los derechos y quedan sujetos a los deberes que el Derecho Internacional asigna a toda potencia beligerante en estado de guerra exterior. En las relaciones con terceras potencias, que es lo que de manera más directa importa precisar, la beligerancia implica igualdad absoluta de derechos y deberes entre los dos bandos contendientes en relación con todos los otros Estados y en lo relativo a las leyes de la guerra. Tanto uno como otro beligerante, en perfecta equiparación y con iguales atributos, pueden ejercer las facultades que el Derecho Internacional atribuye a toda potencia beligerante en relación a los Estados neutrales.

Así, por ejemplo, el derecho de visita sobre todo barco extranjero para comprobar la autenticidad del pabellón que enarbola y para averiguar si transporta o no contrabando de guerra; así también el derecho a confiscar las materias declaradas contrabando de guerra; así, igualmente, el derecho a apresar los barcos extranjeros que traten de violar un bloqueo declarado y efectivamente ejercido por uno de los bandos beligerantes sobre puertos o costas del bando adversario.

El derecho de beligerancia implica asimismo el de poder exigir a terceros Estados declarados neutrales, la observancia del deber fundamental de imparcialidad en la lucha y de abstención en el suministro de ayuda a ninguno de los beligerantes. Deber elemental en este orden es, por parte de terceros Estados, el de no aprovecharse de la lucha admitiendo en su territorio, como no sea en depósito y para su restitución oportuna, los frutos de la explotación hecha en el tesoro artístico o monetario de la nación, dentro de la cual se mantiene la lucha entre grupos igualmente reconocidos como beligerantes.

Por último, es evidente que ni las personas pertenecientes a la zona declarada beligerante frente al antiguo Gobierno, ni los intereses sociales ni mercantiles adscritos a dicha zona, podrán acudir en solicitud de protección en el extranjero a los cónsules dependientes de dicho Gobierno, de donde se sigue como corolario lógico de la situación jurídica de beligerancia, el derecho de la autoridad organizada frente al antiguo Gobierno, y que en el orden internacional disfruta de personalidad propia para designar cónsules que amparen a los individuos y a los intereses comerciales de las respectivas zonas, si no se quiere incurrir en una manifiesta denegación de justicia incompatible con los más elementales postulados de solidaridad internacional.

clara no saberse nada de los rumores, según los cuales, Van Zeeland, ha llevado a París un plan de organización destinado a sustituir el rechazado por Alemania e Italia. El «Capital» es también de la opinión, que la situación no es actualmente tan tensa y se espera en los medios competentes que conducirá a una situación conciliadora.—(D. N. B.)

Roma.—Comentando la cuestión de la no intervención, «Messaggero» hace constar que el peligro de una nueva tensión subsiste siempre. Rusia atiza el fuego y en todas las partes del mundo, los agentes deservuelven una actividad extraordinaria. Para los soviets, el dinero no parece tener importancia. La España bolchevique sabe demasiado bien que para provocar un poco su existencia no queda otra solución que arrastrar a Europa a una guerra. La acción mediadora que se atribuye al señor Van Zeeland parece, por lo demás, conducir a un compromiso que corresponda a las intenciones y esperanzas de todas las partes interesadas.

«Popolo di Roma» es de la opinión que las posibilidades de llegar a un compromiso son aún muy vagas para poder discutirlas seriamente. En vista de la situación actual, vale más dar prueba de cierta reserva y no precipitarse. Si el prestigio y los intereses de cuatro grandes potencias están en juego, la publicación prematura de un compromiso puede hasta traducirse en su fracaso.—(D. N. B.)

TAMBIEN EN FRANCIA EMPIEZA A

NOTARSE UNA APROXIMACION

DE PUNTOS DE VISTA

Paris.—«Petit Parisien» habla al igual que algunos otros periódicos de un enjuiciamiento más tranquilo de la realidad política y de un aflojamiento de la tensión. El Gobierno londinense no es contrario al plan de reconocer el derecho de potencias beligerantes a los partidos en lucha en España. PARA LOS INGLESES, LO IMPORTANTE ES QUE LAS MINAS DE BILBAO SEAN OTRA VEZ ACCESIBLES A ELLOS. La repatriación total de todos los voluntarios extranjeros debe realizarse rápidamente, y sólo después de haberse efectuado podría pronunciarse el reconocimiento del derecho de potencias beligerantes. Según la opinión del «Echo de Paris», el Presidente del Comité de No Intervención en Londres, Lord Plymouth, trata de ganar tiempo para luego poder celebrar negociaciones para un compromiso. También para «Echo de Paris» es probable el reconocimiento de derechos limitados de potencias de guerra, sin el derecho de bloqueo en alta mar. El periódico cree que entre Francia e Inglaterra se inicia un «modus vivendi», porque la compañía minera inglesa Orocnera, ha sido autorizada a reanudar las actividades, en sus minas en la provincia de Vizcaya.—(D. N. B.)

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

NOTICIAS DEL DIA

EN BARCELONA SE PRODUCEN NUEVOS DISTURBIOS

Venticinco Estados miembros de la Sociedad de Naciones se niegan a reconocer a la U. R. S. S.

ARAQUISTAIN HABIA PUESTO EN MANOS DE UN CORONEL REVOLUCIONARIO PORTUGUES SEIS MILLONES DE FRANCO

Paris.—Toda la prensa francesa se ocupa del atentado de que ha sido objeto el presidente del Consejo de ministros portugués, señor Oliveira Salazar.

Le Figaro y L'Action Française plantean la cuestión de las responsabilidades por el atentado y creen que se trata de elementos revolucionarios portugueses en relación estrecha con los rojos de Valencia.

L'Action Française formula esta pregunta precisa: ¿A dónde han ido a parar los seis millones de francos que el embajador rojo de Valencia en París, Araquistain, puso a disposición de un coronel portugués y de otros elementos revolucionarios portugueses?

LARGO CABALLERO SE ENCARGA NUEVAMENTE DE LA SECRETARIA DE LA U. G. T.

Paris.—Un telegrama de Valencia dice que Largo Caballero se ha encargado nuevamente de la secretaría de la Unión General de Trabajadores, habiendo asistido por vez primera, después de muchos meses, a una reunión de dicha sindical obrera.

LA NUEVA TACTICA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Paris.—Siguiendo el plan encomendado por Valencia a sus diplomáticos el día 30 del pasado mes tuvo lugar en la embajada roja de París, organizada por Ossorio y Gallardo, una recepción dedicada al cuerpo médico francés y a los médicos españoles, refugiados en Francia.

Es este el primer acto del nuevo plan de Valencia, que se celebra después de la reunión de los diplomáticos bolcheviques, y al mismo tiempo otros, dedicados a ir penetrando en las actividades profesionales extranjeras.

Este plan, que podremos llamar de grave estilo, se nutre de las características de la nueva táctica ordenada por Prieto a sus representantes del extranjero.

ITALIA Y ALEMANIA NO QUIEREN MAS QUE MANTENER BUENAS RELACIONES CON UNA ESPAÑA GOBERNADA SOLO POR ESPAÑOLES

Berlin.—Contestando a los ataques de la prensa bolchevique, la "Correspondencia Política y Diplomática" escribe:

"Alemania ha manifestado ya en varias ocasiones que no tiene otro interés que ver a España gobernada exclusivamente por españoles y mantener con ella relaciones amistosas y comerciales."

Italia, por su parte, ha demostrado que no tiene aspiraciones territoriales en España.

Alemania e Italia siguen, por lo tanto la misma finalidad que fue expuesta en el último discurso del ministro de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña, ante una España independiente e imperial.

LA PRENSA HUNGARA SEÑALA EL ESPIRITU CONCILIADOR DE ALEMANIA E ITALIA

Budapest.—Comentando la proposición húngara de la prensa húngara subraya el espíritu conciliador que anima a los gobiernos de Roma y Berlín.

Ambos dicen los periódicos— juzgan la situación con serenidad. Sus proposiciones están, pues, al servicio de la paz.

En cambio, la prensa francesa trata de complicar la situación lanzando acusaciones contra Italia, sin ninguna clase de fundamentos.

OPINIONES SOBRE EL DISCURSO DE BLUM

Paris.—La prensa francesa continúa comentando la cuestión internacional y el discurso de Blum pronunciado en Burdeos.

Respecto a la cuestión internacional, recogemos las siguientes opiniones:

"La Journal" se refiere a la llegada a Londres de Vand Zeeand, y dice que dicho político belga ha ido a los Estados Unidos como embajador de Europa, principalmente en lo que se refiere al conflicto español.

El periódico espera que el viaje haya sido provechoso y se

consigan con él grandes beneficios para la paz de Europa.

El periódico "La République" comenta la posición de Roma y Berlín, y termina haciendo un comentario conciliador.

"L'Europe" sostiene que Francia debe seguir fiel a la no intervención, pero que, es preciso que se le den garantías. Termina diciendo que la No Intervención será practicada de buena fe.

NO ES POSIBLE PRECISAR LA FECHA EN QUE SE REUNIRA LA COMISION DE NO INTERVENCION

Londres.—Contestando a la interrelación de un diputado, el señor Eden ha declarado que la situación de la España roja está precarizada, después del fracaso del control naval y la cesación provisional del control en la frontera hispano-portuguesa.

El señor Eden manifestó también que es imposible precisar la fecha en que de nuevo se reunirá el Comité de no intervención. FRANCIA INSISTE EN EL CONTROL POR MAR, AIRE Y TIERRA

Paris.—Referente a la pausa en las negociaciones del Comité de no intervención, parece que es debida al deseo de las cuatro potencias, interesadas en ganar tiempo y reflexionar antes de llegar a una fórmula de arreglo.

Francia, no obstante, insiste en un completo control por aire, en el mar y en las fronteras españolas.

DE VALERA OBTIENE MAYORIA EN LAS ELECCIONES

Dublin.—De acuerdo con los últimos resultados de las elecciones, el señor De Valera ha obtenido sesenta y cinco puestos, contra sesenta y tres de los partidos de oposición.

Todavía se ignoran los resultados de diez distritos, pero se puede anticipar la seguridad del triunfo del señor De Valera. MAS EJECUCIONES EN RUSIA

Moscú.—Varios funcionarios soviéticos acusados de actividades peligrosas para el gobierno de la Unión de Repúblicas Soviéticas, han sido ejecutados hace dos días en Wladivostok.

LOS ROJOS SE BATEN EN RETIRADA

Los rojos, que habían mostrado alguna resistencia en los límites de las provincias, ahora se batían en retirada, y sólo quedaban pequeños núcleos rebeldes, que van siendo sofocados con rapidez.

Hoy se han cogido centenares de prisioneros, y son muchos los milicianos que se han pasado a nuestras con armamento.

Se sabe por los evadidos de Santander que en esta capital reina gran desconcierto, y que los montañeses que no pueden embarcarse y evacuar al Extranjero, lo hacen hacia Torrelavega y otros pueblos de interior. Existe gran pánico en toda la capital.

Con motivo de los avances que realizan nuestras tropas, se recuerda que, desde primeros de Julio hasta la fecha, los nacionalistas han liberado una extensión superficial de 100 kilómetros de ancho por 50 de profundidad.

SE SUSPENDEN LOS PERMISOS EN LAS FILAS ROJAS

Valencia.—El "Diario Oficial" del ministerio roto de Defensa Nacional publica una orden suspendiendo todos los permisos concedidos, y la concesión de otros nuevos, hasta nuevo aviso, en todos los frentes rojos.

NUEVOS DISTURBIOS EN BARCELONA QUE PRODUCEN TRES MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Barcelona.—Con la firma de la F. A. I. se han repartido profusamente por las calles de Barcelona unas octavillas, en que se ataca duramente al Gobierno de Valencia, culpándole de todos los desastres y derrotas sufridas en el Norte.

Las octavillas han sido avidamente leídas por el público y comentadas con tanta pasión, que se originaron graves incidentes en las calles de Barcelona, produciéndose violentos choques, de los que resultaron tres muertos y varios heridos.

Los milicianos del partido socialista unificado que, como se sabe, son enemigos de los anarcosindicalistas, quisieron poner orden, pero fueron agredidos por los elementos de la G. N. T. que protegian a los repartidores de las hojas, registrándose nuevos heridos y contusos.

LAS ENORMES ATROCIDADES COMETIDAS EN LERIDA

Perpiñán.—Un miliciano evadido de Lérida recientemente a Francia, ha referido que las atrocidades cometidas por los marxistas en las calles de la ciudad y su provincia, son inconfundibles.

En todas las carreteras se podían contemplar las víctimas pendientes de los árboles, contra las que se disparaban con fusiles ametralladores, empezando por los pies y continuando hasta terminar en la cabeza.

En un pueblo de su propia región enterraron vivas hasta el pecho a una madre y su hija y

en su presencia asesinaron a su marido y padre, respectivamente; después acabaron de enterrar vivas a aquellas pobres mujeres.

Hechos tan criminales como estos, se han repetido con tanta frecuencia, que todos los vecinos están aterrorizados, habiéndose registrado muchos casos de locura, entre las pobres gentes, del campo.

En otros pueblos, se han incendiado las cosechas, dejando a numerosas familias en la miseria, muchas de las cuales tienen sus hijos luchando a la fuerza en los frentes rojos.

DICEN QUE LOS ASTURIANOS Y SANTANDERINOS ESTAN DISPUESTOS A SERVIR DE EJEMPLO

Valencia.—Se reunió el Comité ejecutivo del Partido Socialista que, entre otras cosas, acordó dirigir a los socialistas del Norte un mensaje en el que se dice que los soldados de Santander y Asturias están dispuestos a servir de ejemplo y conseguir que aquella tierra sea siempre de la República.

Termina el mensaje prometiendo apoyo para su defensa. CUATRO CONDENADOS A MUERTE POR LOS SUCESOS DE CATALUÑA

Barcelona.—Ha terminado el proceso contra los responsables del alzamiento anarco-sindicalista del mes de Mayo último.

El Tribunal ha condenado a muerte a cuatro de los encartados, y a diferentes penas, al resto de los complicados.

UNA HUELGA EN BARCELONA

Barcelona.—Sigue la huelga de la General Motors, habiéndose registrado muchos incidentes entre los numerosos obreros que

quieren continuarla violentamente y los pocos que han querido reanudar el trabajo.

Los consejeros obreros de incautación han sido agredidos violentamente al intentar hablar a los obreros para que depusieran su actitud.

EL GOBIERNO DE LONDRES NO DEBIERA SER HOSTIL AL RECONOCIMIENTO DE LOS NACIONALISTAS

Paris.—La Radio Colonial, que siempre se ha distinguido por su simpatía a la causa marxista española, reconociendo sus errores, decía en una de sus emisiones del día de ayer:

"Ahora nos hemos convencido de que España no había vendido su territorio a manos extranjeras. La mejor prueba es que el general Franco acaba de dar autorización a una Empresa minera inglesa, a la que concede el derecho a seguir usufructuando unas importantes minas."

Por esto, el Gobierno de Londres no debiera ser hostil al reconocimiento como beligerante a la España nacional.

OTRA VEZ LOS RUSOS VIOLENTAN LA FRONTERA DEL MANCHUKUO

Tokio.—El comandante del Ejército japonés, Yu-Han Tom, informa que las tropas soviéticas han violado otra vez la frontera del Manchukuo.

El incidente tuvo lugar en la frontera situada a unos 50 kilómetros de la villa Injanlin, donde 50 guardias rojos penetraron en territorio japonés, pro vistos de tres cañones.

Esta irrupción fue precedida de varios ataques y disparos de fusil, contra los puestos japoneses de la frontera soviética.

LOS ROJOS HAN "DESCUBIERTO" UNA MINA

Valencia.—La "Gaceta" roja publica un decreto del ministerio de Hacienda, disponiendo que se ponga en explotación un pozo minero, que según los informes del ingeniero jefe de minas de Aragón, contiene un rico filón de pirita de hierro, del que

carecen en absoluto los marxistas desde que cayó Bilbao en manos de los nacionales.

25 ESTADOS MIEMBROS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES, SE NIEGAN A RECONOCER A LA U. R. S. S.

Londres.—Eden, contestando a una interrelación en la Cámara de los Comunes, declaró que 25 Estados miembros de la Sociedad de Naciones, se niegan a reconocer a la Rusia soviética.

El diputado conservador Ramsay preguntó entonces si la actitud de estos países no estaría inspirada en el hecho de que los soviets se entregan en ellos a una activa propaganda subversiva.

El señor Eden, eludiendo la contestación, manifestó que no le era posible responder más que a preguntas que conciernan al Gobierno británico.

El diputado Ramsay preguntó entonces si el señor Eden reconocía las actividades soviéticas en Inglaterra y si no está dispuesto a tomar medidas, haciendo una seria advertencia al Gobierno soviético.

El ministro de Negocios Extranjeros intervino en el debate, rogando al interrelador que diese los detalles necesarios para proceder al examen a fondo de la cuestión, manifestando que estaba dispuesto a cortar de raíz toda propaganda soviética.

MUSSOLINI FELICITA AL SEÑOR OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa.—Entre los numerosos telegramas de felicitación recibidos por el señor Oliveira Salazar, figura uno del jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, telegrama que los diarios portugueses publican íntegramente en primera página.

Con motivo de las manifestaciones del lunes por la tarde, que se celebraron en todo Portugal en honor del señor Oliveira, por haber escapado del peligro y por ser el quinto aniversario de su nombramiento como presidente del Gobierno, en Oporto las juventudes de la Legión desfilaron, saludando a la bandera italiana y dando vivas a Mussolini y a Hitler.

LO QUE INGLATERRA SE NEGÓ A HACER POR LA PAZ. LO HACE POR EL HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Berlin.—Un periódico dice: "La oposición inglesa de reconocer a los dos partidos en lucha en España, como potencias beligerantes, no parece ser muy fundamental, ya que Inglaterra, al nombrar nuevo cónsul británico en Bilbao, fué mucho más allá de lo que se proponía por la mediación de Alemania e Italia, ya que el reconocimiento como potencia beligerante del General Franco, no implicaba el reconocimiento político, pero al enviar el exequaturo para su cónsul de Bilbao, supone por parte de Inglaterra, el reconocimiento político."

Lo que Inglaterra hasta ahora se negó a hacer por la expresa causa de la paz, lo hizo ya por las minas de hierro del norte de España.

LO UNICO QUE TRIUNFA ES EL DESORDEN Y EL CAOS

Barcelona.—Comentando en "La Vanguardia" la derrota de los vascos, el escritor catalán Pon y Pogés, uno de los candidatos a la presidencia de la Generalidad, ha dicho que aquellos no han sabido ni podido resistir al enemigo.

Su fracaso es también el de Cataluña, donde el desorden, la violencia y la inquietud han impedido atender a las exigencias de la guerra.

Hace, cerca de un año, no se habla sino de revolución. Cada uno quiere que triunfe la suya. Y lo único que triunfa es el desorden y el caos.

UNA EXPOSICION DE LAS OBRAS DEL MUSEO DEL PRADO

Paris.—Una Exposición de las obras de arte del Museo del Prado se celebrará en el próximo Octubre.

Aunque la Exposición se había señalado para fecha próxima, el Gobierno francés ha acordado el aplazamiento.

E. A. J. 56

Inter Radio Salamanca

200 metros. 1.500 kilociclos. PROGRAMA PARA HOY, DIA 7

A las 11: Nota de sintonía. Resumen de Prensa. Noticias oficiales. Programa musical variado.

A las 13: Fin de la emisión. A las 15: Nota de sintonía, Música variada.

A las 15,30: Crónicas radiofónicas de actualidad.

A las 16: Conferencia de divulgación. A las 16,30: Noticiero nacional y extranjero.

A las 17: Peticiones de los socios procreadores de Inter-Radio y de los heridos y hospitalizados en esta capital.

A las 18: Fin de la emisión. A las 20,45: Nota de sintonía. Concerto nocturno. Recital de flamenco.

A las 21,15: Noticiero nacional y extranjero.

A las 22,15: Fin de la emisión. A las 24: Nota de sintonía. Música variada. Resumen de noticias del día.

A la 1: Parte oficial de operaciones. A la 1,30: Crónicas de los frentes: A la 1,45: Crónica radiofónica de actualidad.

A las 2: Fin de la emisión.

HABITACIONES.—Se ofrecen tres habitaciones, dos juntas y una separada, bien ventiladas, sitio céntrico, cuarto de baño, precio económico. Informes, Magdalena Rodríguez, Plaza de la Reina, 6, segundo.

FRENTE DE MADRID

El esfuerzo desesperado de los rojos

Leganés, 6.—Asistimos a un nuevo esfuerzo desesperado de la horda marxista, que hoy ha acometido nuestras líneas en todo el amplio círculo que aprisiona a la capital. Los puntos neurálgicos del ataque rojo han sido el Barrio de Usera, nuestra posición adelantada y asentada en el mismo Madrid, y al extremo opuesto las posiciones de Brunete.

Muy temprano, casi desde el amanecer, la artillería marxista empezó a disparar, con brío desconocido, contra toda la línea. Es indudable que los rojos han recibido recientemente refuerzos abundantes de material, pero, ello no obstante, nuestras fuerzas cumplieron eficazmente su cometido y contrarrestaron energicamente el ataque enemigo. En el sector del Barrio Usera, los rojos trataron de envolver la posición, atacándola de frente y de flanco con numerosos tanques rusos, de los cuales algunos quedaron en nuestro poder después de llegar en su loca intención hasta el borde mismo de las trincheras, donde nuestros valientes los hicieron caer para siempre.

Toda la mañana el fuego de artillería enemiga se concentró sobre Carabanchel Bajo, Barrio de Usera, líneas de la carretera de Toledo hasta Villaverde, y frente a esas verdaderas cortinas de fuego, las baterías nuestras, sin cesar un solo instante, castigaron del modo más terrible, que yo he oído, las concentraciones enemigas y los furiosos intentos de ataque. Estos fueron pocas veces en masas, porque los tanques se convencieron de la inutilidad de sus esfuerzos, y la infantería, una vez más, se dejó barrer hasta sembrar de cadáveres los alrededores de nuestras posiciones en cantidad jamás conocida.

La demostración de los refuerzos considerables que los rojos han recibido, para decidirse a esta acometida general en to-

do la línea, se demuestra por el hulo de aviación que hoy han gastado a lo largo de todo el día; frecuentes incursiones, que han sido muchas veces neutralizadas por nuestros anti-aéreos, y algunas veces, batallas verdaderamente impresionantes. Como resultado de todo ello, y a la hora que telefono, puedo garantizar que han caído 16 aparatos.

De los aparatos a que me refiero, dos fueron abatidos esta mañana en Navalcarnero, a donde fueron los aparatos rojos para seguir matando mujeres y niños. Lograron su empeño, porque algunas criaturas habían ido al campo huyendo de los cañales; pero en su huida fueron a encontrarse con la metralla de la horda. Pero, como castigo providencial, uno de los aviones que ha bombardeado Navalcarnero ayer y hoy, ha sido derribado por nuestros anti-aéreos cerca de Sevilla la Nueva.

El piloto español, de Valencia, se lanzó con paracaídas y al caer resultó herido levemente en una pierna y fué detenido por la Guardia civil. Otro aparato más ha sido abatido en los alrededores de la Playa de Madrid, y otros tres cuya desaparición pueden atestiguar fueron a caer incendiados no lejos de Brunete.

Gerra el día con el empeño de que fracasaran rotundamente una vez más el nuevo ataque de la furia marxista, esfuerzo sobrehumano que demuestra hasta qué punto están locos de ira y de rabia para pretender con esta violencia desencadenada en Madrid contrarrestar nuestros triunfos gloriosos en el Norte. No importa, españoles, que la horda marxista almacene los perfiles de guerra que ha recibido del extranjero en el sector de Madrid. Resistirán un día, dos... al final seremos dueños de la capital cuando el Alto Mando lo ordene.

SPECTATOR

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

RECTIFICACION

En cumplimiento de la orden recibida del señor delegado del Trabajo de esta provincia, don Luis López del Amo, por la que exige se rectifique la nota insertada en la Prensa local, de fecha 4 de los corrientes, dada por la Sección Cereales de esta Cámara, advirtiéndose a los agricultores que no se apresurasen a confeccionar los contratos ordenados por la Delegación del Trabajo, queda rectificada total, concreta y absolutamente dicha nota.—El presidente, Carlos Romo.

Esta Presidencia estima un deber y obligación hacer público los motivos que inspiraron la nota de referencia, a fin de que pueda enjuiciarse el recto proceder que siempre, y concretamente en esta cuestión, ha guiado a esta Cámara en el acatamiento de todas las disposiciones legales vigentes, compatibles con la defensa, coordinación y propulsión de los intereses agropecuarios legalmente a ella encomendados.

El cumplimiento de las publicaciones de las bases de trabajo rural que para la próxima recolección habían de regir, se reunió esta Presidencia con representantes de la Excma. Diputación provincial y Comisión Agrícola de F. E. T. y de las J. O. N. S., con el fin de estudiar con el mayor detenimiento tales bases y proponer a la Superintendencia las modificaciones que a las mismas bases que al efecto se hizo. Más tarde, esta Presidencia tuvo ocasión de apreciar la acogida que tales modificaciones tuvieron por el ilustrísimo señor presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, de la Junta Técnica del Estado, quien solemnemente prometió serian aceptadas en resolución inmediata y urgente.

Precisamente, una de las modificaciones tendía a desahogar y evitar los grandes trastornos y cuantiosos gastos que supone la confección de contratos de trabajo que figuraban en tales bases.

En la última junta celebrada por el Comité directivo de esta Cámara, la Presidencia dio cuenta detallada y minuciosa de todas las gestiones, y sin duda este momento se la Sociedad General de la agricultura de la provincia, que si en esta cuestión, se van a ser modificadas, se evitarían los trastornos de confección de contratos, etc.—El presidente, Carlos Romo Cabezas.

Una hora aproximadamente estaban en la recreativa, y salían después hasta la esquina próxima, donde el sargento subía al autobús que hacía servicio a un hospital de sangre, y ella marchaba en el mismo autobús.

Se celebró una misa de funeral por un combatiente caído, y al salir los fieles del templo pude ver entre ellos a nuestra protagonista. Al pasar, oí decir: "¡Qué culpa tiene la medicina!"

Aquella frase me decidió a inquirir el nombre de la bella. Sápele al momento, María del Amparo, desde el comienzo de la contienda, había ofrecido ser madre de guerra, y una tarde un sargento Cuatro veces fué herido el sargento del Tercio, y siempre había podido conseguir ser evacuado a uno de los hospitales de esta ciudad, donde todos los días le visitaba su protectora espiritual.

¡Qué tierra volunta y abnegada disposición para prestar su apoyo moral al Ejército!

Al hacer este comentario, un camarada me expresó:

—Te contaré su tragedia. La primera vez que el militar llegó gravemente herido, y cuando no se conocían personalmente de guerra, el novio de María del Amparo le prohibió fuera a visitarle al hospital.

Ella trató de disuadirlo argumentando su calidad de madre de campaña; mas al ver la inflexibilidad de su prometido, le contestó: "¿Si no tienes piedad de alma para comprender el sacrificio que me impongo por la Patria, tampoco apreciarás la pureza y la magnitud de mi sacrificio."

Las relaciones terminaron y hoy, cuando no pueden esquivarlo, se saludan fríamente.

El ahogado nada ha sabido de esto, ha ta-baca poca, y un día, un día, se lo comunicó. Su respuesta fué: "¡No!"

—Eso lo dejo yo arreglado antes de volver al frente.

Focos días después, cuando mayor era la actividad pública en el café mencionado, llegaron María del Amparo y el sargento.

Breves momentos estuvieron sentados en el sitio de costumbre, y de pronto el legionario se dirigió a una mesa donde conversaban varios jóvenes. Al acercarse, uno de aquellos le arguyó:

—Yo soy quien usted busca.

El soldado de España se descubrió y dijo: "¡Buen día, seguro y fuerte!"

—Hablé oficialmente con usted, jamás a ningún semejante, pero como se trata de la felicidad de un ángel, traiciono hoy mi ofrecimiento. Mi madrina fué su novia, y en ser su esposa cumplo su dicha. Nada me impide, si me voy a casar, ciertamente lo se, vengo a suplicarle como caballero cumplo usted la palabra que le ofreció, pues si digna era antes, hoy es más acreedora de la felicidad; supo sacrificarse por España, en nombre de la Patria, a la que ofreció mi vida; le pido ese favor. María del Amparo ha de ser una buena madre española. Esta es mi mano de hombre—dijole alargando su diestra, adonde la suya y sellamos con un abrazo la felicidad de mi protectora.

Dos hombres quedaron fundidos en un abrazo.

Momentos después salía del bar entre dos caballeros la MADRINA DE GUERRA.

ANTONIO CABALLERO

ESTAMPAS DE LA RETAGUARDIA

Flores de sacrificio

A la terraza de un bar céntrico acudimos, confundidos, militares y pueblo, en amigable camaradería. Se aumentaba en aquellos ratos de expansión la hermandad indiscutible entre los hombres de la España nueva, sin ambiciones ni prejuicios, sin diferencias ni jerarquías; tan sólo imperaba el ideal grande de la Patria. Formáramos parte de la España imperial, y eso bastaba para que nuestros corazones se expandieran con toda plenitud.

En uno de los ángulos del salón de té, que se dividía desde la terraza, sentábase, hacia unas tardes, un sargento de la Legión, convaliente de sus heridas, acompañado de una bellísima joven, que, a juzgar por los saludos que le dirigían, comprendí que era de la capital en que nos encontramos.

Me curiosidad admirativa seguía con la vista a esta pareja hasta que llegaban a la mesa que diariamente ocupaban.

Aquella mujer, a pesar de su figura extraordinariamente hermosa, conservaba en su cara una expresión de angelical inocencia, que constituía su mayor encanto.

Una hora aproximadamente estaban en la recreativa, y salían después hasta la esquina próxima, donde el sargento subía al autobús que hacía servicio a un hospital de sangre, y ella marchaba en el mismo autobús.

Se celebró una misa de funeral por un combatiente caído, y al salir los fieles del templo pude ver entre ellos a nuestra protagonista. Al pasar, oí decir: "¡Qué culpa tiene la medicina!"

Aquella frase me decidió a inquirir el nombre de la bella. Sápele al momento, María del Amparo, desde el comienzo de la contienda, había ofrecido ser madre de guerra, y una tarde un sargento Cuatro veces fué herido el sargento del Tercio, y siempre había podido conseguir ser evacuado a uno de los hospitales de esta ciudad, donde todos los días le visitaba su protectora espiritual.

¡Qué tierra volunta y abnegada disposición para prestar su apoyo moral al Ejército!

Al hacer este comentario, un camarada me expresó:

—Te contaré su tragedia. La primera vez que el militar llegó gravemente herido, y cuando no se conocían personalmente de guerra, el novio de María del Amparo le prohibió fuera a visitarle al hospital.

Ella trató de disuadirlo argumentando su calidad de madre de campaña; mas al ver la inflexibilidad de su prometido, le contestó: "¿Si no tienes piedad de alma para comprender el sacrificio que me impongo por la Patria, tampoco apreciarás la pureza y la magnitud de mi sacrificio."

Las relaciones terminaron y hoy, cuando no pueden esquivarlo, se saludan fríamente.

El ahogado nada ha sabido de esto, ha ta-baca poca, y un día, un día, se lo comunicó. Su respuesta fué: "¡No!"

—Eso lo dejo yo arreglado antes de volver al frente.

Focos días después, cuando mayor era la actividad pública en el café mencionado, llegaron María del Amparo y el sargento.

Breves momentos estuvieron sentados en el sitio de costumbre, y de pronto el legionario se dirigió a una mesa donde conversaban varios jóvenes. Al acercarse, uno de aquellos le arguyó:

—Yo soy quien usted busca.

El soldado de España se descubrió y dijo: "¡Buen día, seguro y fuerte!"

—Hablé oficialmente con usted, jamás a ningún semejante, pero como se trata de la felicidad de un ángel, traiciono hoy mi ofrecimiento. Mi madrina fué su novia, y en ser su esposa cumplo su dicha. Nada me impide, si me voy a casar, ciertamente lo se, vengo a suplicarle como caballero cumplo usted la palabra que le ofreció, pues si digna era antes, hoy es más acreedora de la felicidad; supo sacrificarse por España, en nombre de la Patria, a la que ofreció mi vida; le pido ese favor. María del Amparo ha de ser una buena madre española. Esta es mi mano de hombre—dijole alargando su diestra, adonde la suya y sellamos con un abrazo la felicidad de mi protectora.

Dos hombres quedaron fundidos en un abrazo.

Momentos después salía del bar entre dos caballeros la MADRINA DE GUERRA.

ANTONIO CABALLERO

SE ARRIENDA la finca de Perosin sita en término de Peñaranda. Para entenderse, con Joaquín Martín García, en Ciudad Rodrigo.

10-3



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Una exposición de encajes

Entre las muchas obras interesantes que está realizando Falange, una de ellas es la de haber creado unos talleres nacionales de encajes en el Puesto del Puerto...

El Estudio y la Técnica al servicio de Auxilio Social

La labor abrumadora de ocho meses, que ha dado tan copiosos resultados, permite hoy al AUXILIO SOCIAL, con toda la fuerza de su realidad eficiente, apoyarse en los técnicos para preparar minuciosamente el desarrollo futuro y próximo.

El primer día de Julio ha comenzado a funcionar la Asesoría Técnica de AUXILIO SOCIAL de un modo articulado y seguro. Bajo la presidencia de la Delegada Nacional, y con asistencia del Secretario y Administrador nacionales y de los asesores Carmen de Icaza, Cipriano Arzapalés, Martínez de Tena, Lozano, Arango, E. Ortega, y Pardo...

Entre los diversos acuerdos destaca el tomado por absoluta unanimidad de que feles al espíritu del punto 25 de nuestro programa de "incorporar el sentido católico-de gloriosa tradición y predominante en España a la reconstrucción nacional", adjuntar a nuestra tarea al sacerdote don Amador María Mateo, como asesor de cuestiones morales y religiosas.

El funcionamiento de la Asesoría Técnica Nacional es un paso más para que AUXILIO SOCIAL continúe por el Pan y la Justicia de todos los españoles, con el mismo ritmo triunfal de siempre.

El templo presentaba un cuadro magnífico, pues en el centro de la misma se hallaba colocado en recta formación todas las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ropero del Rosario

Hoy, 7, a las seis de la tarde, tendrá lugar, en el convento de Santo Domingo, la junta correspondiente al mes actual. Lo que se comunica a las señoras y señorías que pertenecen a este Ropero, para que no dejen de asistir a dicho acto.

DE GUIJUELO

Por causas ajenas a nuestra voluntad, retrasamos el envío de la reseña de los actos tan brillantes llevados a cabo el pasado día 29, con motivo de la misa celebrada en honor de los caídos en campaña y el solemne Te Deum en acción de gracias por la conquista de Bilbao.

Terminados los actos sagrados, se verificó un magnífico desfile por las principales calles de la villa, esperando en el Ayuntamiento todas las autoridades, ante las que se desfiló con el brazo en alto.

Desde este mismo lugar, dirigieron patrióticos discursos el secretario del Ayuntamiento, señor Martín Lozano; el tesorero y secretario de esta junta de F. E. T. y de las J. O. N. S., don E. T. y don Fausto de Villalón; y don Fausto de Villalón.

ARCOS

FRENTE NORTE

El frente Norte está a punto de desaparecer. Nuestras armas victoriosas han borrado el frente de Alava y el de Guipúzcoa y el de Vizcaya. Comienza a tambalearse el frente rojo de Santander y está herido de muerte, desde el principio de la guerra el frente rojo de Asturias, que ve estrellada su impotencia contra las puertas de Oviedo, la mártir.

Antes de que el frente Norte pase de la actualidad periodística a la serenidad de la Historia, vamos a comentar una de sus facetas más características: la evasión de los nortenos engañados. Con ello servimos el interés de nuestro público. Con ello servimos también a la Historia, ya que cada día es una página de la Historia y el periodismo es la historia de cada día.

Tenemos ante los ojos la carta de un marino que hace la guerra del Norte a bordo de un crucero. No vamos a transcribir los párrafos que permitirían localizar la situación del heroico buque. Cuando la guerra termine, habrá llegado la hora de escribir con todo detalle las gestas de nuestra gloriosa Escuadra.

Esta es la realidad del frente Norte.

Un pueblo rico, y profundamente religioso, al que los dirigentes le han hecho creer que en nuestra España nos morimos de hambre, y fusilamos a los Obispos. Una experiencia tristísima de miseria y de persecuciones, que contradicen siniestramente en su territorio las mentiras oficiales.

Una evasión largamente meditada y llevada finalmente a cabo con riesgo de la vida propia bajo el fuego mortífero de las ametralladoras de despedida. Y por fin, al subir a bordo de nuestros buques, la tripulación que comparte con los evadidos el pan sano y abundante de la Patria; el toque de oración que funde en una plegaria idéntica a hermanos de una Religión dulcemente fraternal.

En la España roja, las calumnias contra nuestra Fe y nuestra Caridad. En la España verdadera, la Fe que reza junto a los cañones y la Caridad que parte el pan con los necesitados. La Fe y la Caridad de nuestra España sostienen la esperanza de millones de esclavos que ansian la hora de su liberación.

El frente Norte está a punto de desaparecer por la fuerza de nuestras armas. Pero en la desaparición del frente Norte interviene también, acaso más que en ningún otro frente, la bondad de nuestra causa. Las mentiras marxistas pueden sorprender a los incautos allá donde la realidad no tiene fácil comprobación, por la distancia.

Pero en el frente Norte, donde nuestras radios y nuestros cañones pueden oírse tan fácilmente, la verdad se abre paso con espléndida energía. Por eso las víctimas del marxismo en el frente Norte perciben con evidencia esta afirmación capaz de suerir todas las evasiones y aun las reacciones en masa: "Nuestro peor enemigo es el que tenemos dentro de nuestra casa, el que nos mata de hambre y nos quema las iglesias."

Nuestro amigo mejor es el Ejército de Franco, el que nos da de comer y nos enseña a rezar.

DOMINGO DE ARRESE

LA DEFENSA SOCIAL ARGENTINA

En Buenos Aires tiene su centro la organización de "Defensa Social Argentina contra el Comunismo", que ya hoy, apenas fundada, cuenta con centenares de miembros activos, entre los que figuran gran número de personalidades destacadas en la política y en la economía.

Según los estatutos de esta organización, su objeto es luchar encauzada y lealmente contra la actitud subversiva de la Internacional Comunista (Kominintern). En el primer acto público celebrado el día de la constitución de "Defensa Argentina", se hizo un caluroso llamamiento a todos los argentinos conscientes y patriotas para que, unidos inquebrantablemente en defensa de la patria, luchan con decisión contra el comunismo destructor, contra ese veneno que intenta infiltrarse, para destruirlas, en todas las sociedades.

El objeto inmediato de esta nueva organización es proteger a las personas y los centros y edificios como colegios, iglesias, fábricas particulares, tiendas, etc., que en caso de alborotos o motines quedan a merced del odio de las masas fanatizadas; impedir los actos criminales de este populacho enfurecido y loco, que pudiera fácilmente convertirse en una cruenta guerra civil, funesta para la Nación. No puede, pues, ser más noble la idea de este organismo que trabaja principalmente en las barriadas más peligrosas y amenazadas.

De un modo especial dedica sus actividades a contrarrestar e impedir, por cuantos medios halla a su alcance, y antes de que sea demasiado tarde, el avance de la ideología comunista, sobre todo entre la clase obrera. En lo referente al Estado, piensa que su integridad ha de protegerse con una legislación que le permita actuar con eficacia. Quiere también vigilar cuidadosamente la inmigración de elementos indeseables.

La importancia de "Defensa Social Argentina contra el Comunismo" crece, teniendo en cuenta que ya en Brasil y Chile se está haciendo gestiones sobre la unión para la defensa contra la Kominintern, buscando únicamente el establecimiento de un "Frente común" de todos los Estados de Suramérica contra las infiltraciones bolcheviques. "Defensa Argentina" contribuirá eficazmente al éxito completo de este proyecto trascendental.

Desde Toro DESDE RAGAMA

Se celebró la tradicional feria de San Pedro. La afluencia de gente de los pueblos comarcanos, se hizo sentir desde las primeras horas de la mañana, hasta las diez aproximadamente, hora en que ya ofrecía nuestra ciudad un aspecto muy animado.

En Santa Marina y calle de Mozano, se habían establecido gran número de puestos de ajos, mercado típico en esta feria. El día 28, el precio se mantuvo elevado, así como en las primeras horas del 29, para bajar después hasta la terminación de la feria. En la misma Plaza de Santa Marina hoy de J. A. Primo de Rivera se establecieron también puestos ambulantes de flores y otros artículos de agricultura propios de la recolección, así como también algunos que otro de confiterías. En fin, de todo lo que caracteriza y da sabor a esta feria tradicional.

El mercado de la madera que se celebra en la Plaza de Santo Domingo, estuvo muerto este año. En la Plaza de San Agustín, se celebró el de ganados y aunque animado en apariencia, creo no se efectuaron muchas transacciones, debido al número mayor de ofertas que de demandas.

A las diez de la noche, en función benéfica y de homenaje a los heridos del Hospital militar del Generalísimo, se representó la obra en tres actos y en prosa, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada "El Refugio". No voy a describir aquí las cualidades artísticas, "las tablas", de cada uno de los aficionados a cuyo cargo estuvo la representación de la misma; solo diré que estuvieron todos ellos acertadísimos, mereciendo el aplauso del público que llenó el Teatro Latorre.

Arriba España! Viva Franco! EL CORRESPONSAL

VENDO automóvil de servicio público, marca "Buick", en impecables condiciones, y "Citroen" 5 HP, en buen uso. Informes: Manuel González, Pozo Hillera, 15.

COMPRARIA colección de sellos del tercer Centenario de Cervantes, de 30, 40, 50 centimos y una peseta, o los cambiaría por los de la serie de 5, 10, 15 y 25 centimos, de la misma conmemoración. Doctor Riesco, 28, principal, teléfono 1207, de diez a once y de siete a diez.

SE VENDE una casa de nueva construcción, de planta baja, en calle de Nieto Bonal, número 13. Informar en la tienda de ultramarinos de enfrente. A. MOSTAJO

OBRAS URBANAS

MAS SOBRE EL PARQUE

Hoy, nuevamente volvemos a ocuparnos del parque en proyecto. Y lo hacemos con el deseo expreso de aportar nuestro modesto e insignificante concurso a una obra que la consideramos de tal importancia que creemos conseguirá alcanzar señalados beneficios para el bien colectivo.

Para darle impulso, son indispensables dos cosas: mucho entusiasmo y no poco dinero. De lo primero, ni hablar. Es de esperar que cuando nos han de intervenir en esta gigantesca empresa, lo tendrán limitado. De lo segundo, con tener buena voluntad y hacer cumplir a todos con su deber social, es suficiente para sentir el optimismo del éxito.

El Ayuntamiento de Salamanca necesita, para este fin, una ayuda que acreciente los medios económicos con que dispone en la actualidad, según el estudio del señor Isca. Quién estará obligado a prestarla?

En tiempos normales, el Estado contribuye económicamente con subvenciones cuando las obras a ejecutar, de necesidad pública, suponen una pesada carga, imposible de soportar, para los Ayuntamientos y Diputaciones en la hora presente de presupuestar cantidad alguna con destino a ellas, no para el futuro, cuando pudiera ir cumpliendo sus compromisos a medio de una Hacienda desahogada por la revolución marxista y comunista, problema que se solucionará con una labor seria y honrada de los hombres que lleguen a ser designados para administrarla.

Salamanca, pues, está moral y materialmente obligada a prestar esa ayuda. Hace pocos días llegó a nuestras manos una carta procedente de León, en la que además de traer el sello corriente de Correos, venía un lapidario de cinco céntimos con el subtítulo del para obrero.

En Palma de Mallorca, a principios del Movimiento, el entonces Gobernador civil, implantó este subsidio mediante un sello de diez céntimos obligatorio, para cartas, instancias y toda clase de documentos oficiales, llegando a ascender la recaudación a la bonita suma de diez mil pesetas diarias, cantidad destinada a la construcción de edificios oficiales, consiguiendo con ello dar trabajo a los obreros de Mallorca en paro forzoso.

Igualmente podía hacerse en nuestra ciudad, que menos de 1.000 a 2.000 pesetas diarias podría recaudarse, y así tendríamos gran número de obreros ganando su jornal y temar a quedarse sin trabajo cada momento por falta de medios económicos.

No se nos oculta que esto supone otro nuevo desembolso para el ciudadano que atiende a otras necesidades, como son: Plato Unico, Subsidio pro-combatiente, Auxilio Social y otras, todas ellas merecedoras de una decidida cooperación por parte de todo buen español; nueva carga, nuevo sacrificio impuesto en favor de nuestros semejantes; más carga y sacrificio para el modesto contribuyente que para el alto que disfruta de rentas y de sueldos crecidos; pero si muy importantes son esas obras benéficas, no menos lo es ésta, la del paro obrero, problema delicadísimo que es la pesadilla de numerosas familias que no tienen que comer.

Por consiguiente, pedimos la implantación del subsidio del paro obrero para los fines anteriormente indicados; puesta en práctica contribuyamos a que no se careciese nunca de trabajo ni de jornales, con el cristiano y humanitario fin de llevar a los hogares humildes el pan de cada día que Dios puso a la disposición de los hombres, con su poder sobrenatural, al crear la Naturaleza.

Ahora, el Ayuntamiento tiene la palabra. ANGEL GONZALEZ Sindicalista de la C.E.S.O.

NECESITO UN CABRERO. Diríjase a Evaristo Hernández, en Zaratán (Pino de Tormes).

NOTICIAS ZAMORA AL DIA

LAS VICTIMAS DEL RIO. En la tarde del domingo último pereció ahogado en las aguas del río Duero el joven Manuel Villacorta Luis, de unos diez y siete años de edad, el cual se hallaba faltó de la pierna derecha, miembro que le fué amputado siendo niño a consecuencia de un accidente.

Manuel era muy apreciado en Zamora, pues pertenecía a una familia que de antiguo tiene aquí gran prestigio por sus relevantes virtudes. El padre de la víctima don Salvador Villacorta, por ser funcionario de Correos, y muy probo y competente de esa Administración principal.

No sé cómo expresar mi sentir por este nuevo golpe, el más terrible que a unos padres pueden sorprender. No se puede precisar cómo le ocurrió la desgracia al infeliz muchacho: son varias las versiones que circulan. Lo cierto es que hallándose con otros amigos en un barco por el río Duero, cayó al agua y no hubo medio de salvarle. Fué extraído del río en la misma tarde del domingo y trasladado al cadáver al depósito del cementerio, y en la tarde del lunes, tras la autopsia reglamentaria, recibió sepultura.

Puede hacerse cargo el amigo Salvador y su esposa, Anita Luis, cuál será mi dolor tener que llevar sus nombres al periódico con este tristísimo motivo, y Dios quiera resignarlos para que a El encomendemos todos el alma del finado. Sepan también que Zamora ha tomado parte en su desgracia.

LAS SACRAMENTALES. Los cultos celebrados por los parroquianos de Zamora en honor al Santísimo Sacramento del altar, terminaron el domingo último con los solemnes actos que tuvieron lugar en la de Santa María de la Horta. El llamado esta Sacramental la atención por la grandiosidad que ha revelado, sobre todo, la procesion que las calles de la feligresía, pues fueron fieros los fieles de la Horta que dejaron de acompañar al Santísimo en su triunfal visita.

Las calles se hallaban engalanadas y llenas de hierbas, habiéndose levantado también algunos altares por el vecindario, en los que el Santísimo hizo estación. Y hasta el año próximo, en que estas solemnidades volverán a repetirse en honra y gloria de Dios, con mayor brillantez, si cabe.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Doctor Riesco, 48, principal. Consulta, de diez a una.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. PEREZ PUJOL, O. Consulta, de once a una.

"Misión". Esta magnífica revista quincenal, de 70 y 80 páginas (tamaño del "A B C"), consagrada a la Parroquia y a la Escuela, publica en su número correspondiente al 1 de Julio interesantes artículos y abundantísima información, acompañándole los cinco grandes suplementos, encuadernables, siguientes: Suplemento núm. 46: "Psicología del librepensador", inédito, especial para "Misión", de Vicente Riesco. Suplemento núm. 47: "La afirmación española", de José María Salaverría. Suplemento núm. 48: "Las magnificencias del culto católico", de Chateaubriand; traducción para "Misión". Suplemento núm. 49: "Humoradas", de Campaamor. Suplemento núm. 50: "Vida de Tito Pomponio Atico", de Cornelio Nepote; traducción para "Misión".

En folleto: "El sombrero de tres picos", de Pedro Antonio de Alarcón. Cada número de "Misión", con al menos cinco grandes suplementos, en los que se recoge lo más excelso de la literatura universal y lo más vasto y palpitante de la actualidad. Suscripciones usad "Misión", Luis Espada, 15, Orseño, o si quiera pida un número o suplemento de nuestra. Un trimestre, con al menos treinta grandes suplementos, tan sólo 4,50 pesetas.

RIEGOS - MOTO - BOMBAS NORIAS. Instalaciones de riegos completas, con motor a gasolina o eléctricos. Bombas de mano, de Jarrón, de Volante y aleatorias, aspirantes impelentes. Calle de Zamora, número 50. Teléfono 1060. SALAMANCA GERARDO MINAMBRES.

DESAPARECIDA una yegua, edad siete años, pelo rojo, estrellada, patizada; de hierro tiene una E en un anca. Tiene una cría mular, hembra; señas de ésta, bastante alzada, edad cuatro meses, pelo rojo, en el pecho y manos tiene rozaduras pequeñas de alambradas. Diríjase a Manuel Marcos en Entrínal de la Sierra.

8-3

Aviso importante. Todos los jefes locales de la comarca de Salamanca pasarán antes del día 10 por Pozo Amarillo, 13, a recoger las correspondientes luchas.

Sección Femenina. Por orden de la jefe provincial se convoca a todas las afiliadas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. en punto de la tarde, en el Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar de un asunto de gran interés.

Flechas, Pelayos y Cadetes. Todos los Flechas, Pelayos y Cadetes se presentarán mañana, jueves, día 8, a las seis y media de la tarde, en su Cuartel, calle de Gómez Arias, 1, para comunicarnos un asunto de gran interés.

Se anuncia a aquellos que han hecho la solicitud de ingreso en estas Organizaciones Juveniles en estos días pasados, que han quedado admitidos, pidiéndoles pasar a recoger el equipo los que aún no lo hubieren hecho. Las horas de oficina en nuestro Cuartel, calle de Gómez Arias, 1, son de once a una y de cuatro a siete. El delegado local.

Dr. Prada Garrido. Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina. FULMON Y CORAZON. Bayas I - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Canal, 11. Tel. 1936

SEÑORAS Y COCINERAS, no olvidéis la carnicería sita en la calle de San Justo, número 44, donde encontraréis gran surtido en vaca, ternera fina y cordero, todo inmejorable en calidad y agrado, se sirve a domicilio. Su dueño, Zacarías Sánchez, carnicero de moda, no olvidare, San Justo, número 44.

AGRICULTOR. Asegura tus cosechas. INCENDIOS. PEORISGO. ROBO. ACCIDENTES DEL TRABAJO (obligatorio). INDIVIDUAL DE ACCIDENTES. La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de laboradoras creada, dirigida y administrada por ellos mismos. Dirígete a las Sub-Centrales de: SALAMANCA: Calle del Sol, núm. 7. SEVILLA: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 16. O a las Delegaciones Provinciales o Locales.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant. SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES. Propietario: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca

EL NORTE. COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS. Fundada en 1810. Esta Compañía que ha cumplimentado lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de 1.º de Febrero de 1937, tiene establecida su Dirección provisional en San Sebastián - San Juan, 13, 2.º. Los asegurados que deseen ponerse al corriente en el pago de sus primas, deben dirigirse a la Sub Dirección CALLE PINTO núm. 11 SALAMANCA HORAS DE OFICINA, DE TRES A CINCO

DOMINGO RODRIGUEZ

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 698.4. Sombria, 25.4. Mínima, 10.2. Seco,
22.6. Húmedo, 13.8. Viento, E. — fuerza, 0. Cielo,
casi despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0.0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA 7

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 4,51; pas. mer. 12,19; pon. 19,47
Luna: 4,56 a 19,42
Luna nueva: a 4,12
JULIO 8 Jueves
Stos. Quillano, Auspicio, obispos; Isabel reina de Portugal, Aquila, mrs.



MOTRIL.—En el bombardeo rojo sobre el hospital de Motril, el día 17 de Junio de 1937, una de las bombas cayó en la capilla, pero no hizo explosión

ARREPENTIDOS

Cuando un mundano heredero de una regular fortuna goza de las dichas y alegrías resultantes de un hogar bien ordenado y tranquilo, en el que la esposa amante y tierna prodiga caricias y cuidados, los hijos dan pruebas a diario de respeto, de aplicación en sus estudios, de buena conducta, y ese mundano, extrañado por consejos interesantes y malintencionados, escuchando predicas disolventes, que le estimulan, con falaces promesas, a que arroje por la ventana, como vulgarmente se dice, todo lo que hasta esos momentos le ha proporcionado la "existencia normal permitida por las imperfecciones individuales y sociales", pues una vez cambiado el curso de su vida, encontrará mujeres más carnosas y bellas que la antigua compañera y con ellas un hogar más perfecto, su bienestar será mayor, aunque pierda el derecho de propiedad sobre su hacienda; sus hijos, emancipados de la patria potestad, guilados por otras potestades, serán mejores ciudadanos y, una vez realizado el acto de lo que se le ha llamado el "punto de no retorno", se dará cuenta de que era falsa la pintura hecha del futuro, que se le trató despectivamente, ya que había sido engañado y burlado por el cinismo repugnante de los embaucadores y que, vacío el nido familiar, ausente la esposa, esclavos los hijos, perdida la tranquilidad y desvanecida la ilusión de mejora, sólo quedan en torno suyo escombros, ruinas, desesperación y lágrimas; por poco desarrollado que esté su sentido moral, llorará, confesará sus culpas, se arrepentirá del error cometido, procurará enmendar sus yerros, reparar el mal causado, y para ello volverá la vista al pasado, reconstruirá en su mente la imagen del bien perdido y sin "distraerse en estériles contemplaciones, agravadas del dolor, sin dejar que un pensamiento se extravie de nuevo oyendo predicas y consejos y persiguiendo soluciones y remedios presentados como panaceas", procurará reconstruir aquello que, dentro de la imperfección humana, le había en el pasado parecido bueno.

omitir la aplicación de provechosos y energicos remedios a un malestar general por todos conocido o por emplear en situaciones de características perfectamente determinadas inadecuados procedimientos gubernamentales, dejando de lado los provenientes de la pequenez del hombre que por ser generales son irremediables, en tanto no vayamos alcanzando mayores capacidades y sobre todo mayor perfección moral.

Todas las naciones civilizadas o que así se llamaban han cometido el grave error de confiar sus destinos a propagandas destructivas del orden social, lo han agravado permitiendo a los adeptos a las ideas disolventes, predicadas a diario, empezar a prepararse para realizarlas por medios violentos; están a punto de hacerlo imperdonable e irremediable, al no proceder con la necesaria energía a suprimir toda tentativa de acción y toda propaganda preparatoria. Aún es tiempo; pero queda poco, muy poco, y si no se apresuran a reconocer el error, confesarlo, arrepentirse y enmendarlo, pronto la ruina y la desolación destruirán su vida; las tierras no sembradas, el cesar de las industrias, la inactividad del comercio traerán consigo la miseria, el hambre, la desesperación, la violencia, con el consiguiente derrame de sangre y el aumento constante de esa sangría, pues la sangre derramada produce, a su vez, nuevos derrames, como el terror impuesto por un bando lleva tras de sí la consecuencia inevitable e ineludible del terror producido por el otro. Ruinas, hambre, sollozos y gritos de dolor, espectáculo horrible que puede marcar no sólo, como se augura, el final de una civilización, sino el retorno a la barbarie. Toda la obra genial perseguida y realizada con continuidad merecedora de admiración, para elevar y dignificar al ser humano; todo el esfuerzo enorme, tenaz, heroico, merecedor para que el espíritu saliera vencedor en su lucha secular con la materia, quedarían perdidos. Arrepentidos, naciones, enumerad el error, volved en busca de la tranquilidad perdida, que si aquello no era bueno, tenía defectos y permitía injusticias, era susceptible de provechosas enmiendas, en tanto que lo nuevo, lo que con espejismos brillantes se nos prometía, ya fué calificado con frase precisa, imborrable e insustituible: es sólo fango, sangre y lágrimas. En otro artículo trataremos de nuestro arrepentimiento.

BENITO MENACHO

UN PERGAMINO PARA EL EXCELENTISIMO SEÑOR DON GONZALO QUEIPO DE LLANO



En estos días las Comisiones de los Ayuntamientos del partido de Sequeros (Salamanca), entregaron un artístico pergamino en donde consta el título de Hijo Adoptivo de sus respectivos pueblos, a favor del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, esta obra de arte que ya se expuso hace días en un comercio de la Plaza Mayor de nuestra capital, consta de una manuscrita de dignos elogios. El autor es el riquísimo don Antonio Bautista, Rodríguez, hábil delineante, que ha sabido, en sus grandes condiciones de artista, dejar sobre el pergamino un simbolismo de actualidad. En la parte de arriba está, en el centro, el escudo de la Villa de Miranda del Castañar; en esta villa le expiden el presente título, acoplándose una artística greca de estilo barroco, con unas cimeras con sus plumajes y enlazada una artística espada y una lanza como emblema el cuerpo que pertenece el ilustre General; a continuación una alegoría de guerra, una matrona, nuestra querida España, llevando la Bandera y el escudo nacional, siguiéndola el león, representación de nuestro glorioso Ejército y Milicias, y los atributos de la guerra con el lauro de la victoria; bajando está una artística calle de la villa de Miranda del Castañar, y abrazando a esta referida villa y a España, una esparrajadora con sus hojas sueltas.

El texto da la sensación de una hoja vieja y rota; en él está la vista general de Miranda del Castañar, y al empezar el texto el castillo de esta villa; a la derecha, como tributo al ilustre Castañar, las espigas y todos los frutos de la sierra, enlazados con unas cintas del color nacional; todo el sombreado está hecho a pluma.

El marco y caballete es una primorosa obra de arte, ejecutada por el gran reputado don Emilio Sánchez García, de Villamayor; esta incomparable filigrana es de cobre, donde tiene repujados los escudos de Salamanca y de la villa de Miranda, y el castillo; el caballete forma un conjunto admirable con caras de guerreros, y en la parte superior el microscopio del excelentísimo General, E. A. J. S.

Estos conocidos artistas, son los que ejecutaron el admirable obra maestra del pergamino, marco y caballete de nuestro querido Generalísimo Franco.

Enhorabuena a estos artistas y buenos patriotas.

Lo que dijo un dominico

"SOBRE LOS LUCEROS MIRAN LO QUE NOSOTROS HACEMOS"

Todo el mundo sabe que dijo muy buenas cosas aquel fraile dominico; a mi también me lo contó una señora que le escuchó con el alma en los poros, porque se le metieron muy adentro aquellas verdades que bajaban del púlpito, la otra mañana, cuando en la Catedral hubo funerales.

Para las grandes cosas postulamos un marco ideal extraordinario. El que se nos antajaba imaginar en la Catedral salmantina no podía ser más capaz de su contenido: muertos tendidos en el suelo unos de otros, a continuación hacen el primer tramo horizontal del marco. La línea de arriba, yo no sé si es línea; porque son las almas de los muertos de abajo; pero sé que cierran la altura. ¿Y los lados? Los lados son la urdimbre de sus cuerdas y sus afares que brotaron de su frente pálido-amarillento, de huida entre el cesped de las montañas norteñas. Este marco colosal, de dimensiones infinitas y materiales sagrados, circun-ahora lo de menos es el interior barroco de una Catedral—un hito blanco y negro, y en torno un pueblo en armas. No cabe imaginar otro de mayor condensación humana, porque allí están los dos medicamentos que salvan la vida en los momentos más angustiosos. En ese lienzo yo burruento un pacto tremendo, lleno de horror y de sangre; el fraile trae el mensaje de los caídos; y los guerreros, que el domingo estaban allí calladitos, en el fondo de su pecho juraron velar por la exigencia sencilla de los camaradas anónimos en aquel rincón inaccesible de la montaña.

No creo que el mejor testamento es el que no se hace, mejor si que-riéis, es el que se quiere hacer muriendo. La muerte tiene su mito y mitifica la idea que nos hizo morir. Lo que hizo ese fraile es recoger el testamento—hace unos días lo hubiéramos visto a flor de tierra—despararrando por esos campos abruptos; sin hacerse en papeles y como lo del Gólgota, también garantizado con muerte que es la más excelsa garantía de sinceridad.

Lo interesante de ese cuadro casi más que en él está en su voluntad de oposición y contraste con el otro de personajes herméticos—no como la Señora de alma fina y los otros milicianos—el corazón hurruño y calloso y una vida helada entre las manos; porque es helar la vida no comprender la de los demás; los demás son los del suburbio a la orilla de las ciudades y los de sol a sol sobre la tierra trabajando casi por nada; son los que parece que su misión es padecer y sufrir en la casa baja y suelo de tierra. Es curioso que los demás son también los que están metidos en la tierra a pie firme y los que troncharon su vida en flor para ganar la guerra por ganar la paz. Pero aunque los intereses creados se levanten como un dique aislante entre la guerra y la paz impidiendo que llegue atrás el eco de la trinchera, no por eso podrán detener el retorno del guerrero. Escuchad: Un fraile pactó por los muertos que sobre los luceros miran. ¡Ay del que traicione su mirada!

RUILOBA

CARTA DE PARIS

Para los lectores de nuestras crónicas no ha podido sorprender la caída del gobierno Blum, aplastado bajo el peso de sus múltiples desastres que le han venido señalando; quizás haya sorprendido más el hecho de que después de desplomarse de la presidencia el judío Blum haya aceptado entrar en el nuevo gabinete como vice-presidente.

Hay, sin embargo, que tener en cuenta que Blum no tiene libertad de acción: como jefe del Partido socialista francés dependiente de los votos y de la actitud de los afiliados a la Confederación general del Trabajo—presidida por Jouhaux, el padre del joven Jouhaux, detenido en Bélgica [por contrabando de armas] en favor de los marxistas españoles—, que en estos últimos años ha sido completamente dominado por los agentes del comunismo soviético; así que, en definitiva, Blum no es más que un monigote manipulado por Stalin.

Su sucesor, Chautemps, aun siendo aparentemente algo más moderado—lo que permitirá acallar las aprensiones de los financieros ingleses que sostuvieron a Blum y que temían no poder recobrar sus créditos—es alto dignatario de la masonería, que a su vez también está dominada por Moscovit; así que, en definitiva, con el cambio de gobierno el pueblo soberano ha sido engañado una vez más por la pandilla de políticos profesionales, que se reparten los enchufes y beneficios del poder.

En cuanto a Blum, su calidad "cara dura", como se dice en España, que no puede extrañar que ostente su vacuidad y su ineptitud aun después de los pesados fracasos que ha sufrido; con la concepción mesiánica típica hebraica, el hombre sigue creyéndose llamado a hacer la felicidad de los franceses.

Es tanta su suficiencia que hablando en el Congreso Socialista de Junio de 1936, Blum afirmaba, refiriéndose a su actuación frente al gobierno, con gran propoñepya: "Yo no pienso ni por un instante en la posibilidad de un fracaso"; y efectivamente no lo pensó, y el fracaso resultó algo épico: fracaso de la política social, de la política económica y de la política internacional.

El único éxito de Blum y su equipo es el de haber agravado y prolongado la guerra civil española con su descarado apoyo a los marxistas de Madrid, Valencia y Bilbao; pero también este éxito está fatalmente destinado a fracasar en fracaso, como lo demuestra la caída de Bilbao, a la que fatalmente seguirá el derumbamiento del intento soviético de transformar a España en una colonia rusa, intento al que imprudentemente Blum dio su conformidad y su apoyo, sin conocer el carácter español, que no tolera ninguna injerencia extranjera, aunque se disfrace con la fórmula de "no intervención". Desgraciadamente, debido al sistema parlamentario, la caída de Blum no ha sido para remediar los errores pasados, y la descomposición del Frente popular tendrá forzosamente que seguir su curso, antes de desembocar en una renovación política eficaz.

GEORGES BIDART
(S. P. E. S.)

Lea usted EL ADELANTO

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido:
Para Pamplona, don Luis Arellano, miembro del Secretariado político del Estado.

DE DIAS
Mañana, día de Santa Isabel reina de Portugal, es el santo de las señoras Lamamié de Clairac de Peñalé; García de Vázquez de Parga, García de Dudes, N. de Marcos, viuda de Anaya, y las señoras de Isaac, Fernández, Bustos, Martín y Villar.

PETICION DE MANO
Por doña Teresa García Albarán, viuda del comandante de Infantería don Juan Sánchez Mateos, y su hijo Luis, ha sido pedida, para su hijo y hermano Francisco Sánchez García, empleado del Banco del Oeste de España de esta ciudad, la mano de la distinguida y bella señorita Adelina Santos Pérez, hija de doña Casilda Pérez Trerero, y hermana de don Anselmo y don José Luis, médicos de Palacios Rubios y Lagunilla, respectivamente.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de Agosto.

NATALICIOS
Ha dado a luz un niño, segundo de sus hijos, la señora doña Carmen Muñoz, esposa de don Evaristo Marcos.

Al niño le será impuesto el nombre de Juan Antonio.

Ha dado a luz un niño, segundo de sus hijos, la señora doña Pedro María Serrano Piedecassas.

FALLECIMIENTO
El domingo falleció en esta ciudad el respetable y distinguido salmantino, don Leopoldo Hernández Sanz, produciendo su muerte, general sentimiento, pues el señor Hernández Sanz estaba adornado de cualidades que le granjearan el cariño y simpatía de cuantas personas le trataban.

Con tan triste motivo, testimoniamos nuestro sentido pésame a su desconsolada viuda, doña Aurora Piedecassas; a toda la respetable familia del finado y especialmente a su sobrino político y buen amigo nuestro, don Pedro S. Piedecassas, abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda.

LA MODA

Tejidos estampados
El estampado conoce en los momentos presentes el máximo del favor público; puede decirse que a estas alturas de la temporada es dueño y señor absoluto de la moda.

La última novedad en este reino es la levita de tejido estampado que hemos de ver multiplicarse este verano y que hoy día resulta muy caprichosa y curiosa; es corte clásico y de exquisita elegancia, ni que decir tiene.

La levita clásica puede cortarse dentro de cualquier tejido, preferentemente dentro de los gruesos crepones, de las fallas, de los marrocanes tupidos, pero también dentro del tul, del organza y de la muselina.

Se escogerá de tonos vivos o bien en blanco y negro. Los estampados de flores son los preferidos, pero también hay preciosos estampados de rayas, de lentejuelas, etc., etc.

Dentro de la misma idea se han lanzado los tailleurs de seda estampada que suelen cortarse según un patrón estricto y clásico.

Levitas y vestidos —sastres forman con sus líneas, más bien severas un contraste muy visible con nuestros sombreros que se inspiran en las fantasmas más variadas de la moda.

Fantasia que vuelve a descubrirse en los guantes nuevos de exquisitas tonalidades de azul, rosa, pálido amarillo, lebrados y bordados de mil maneras.

EXTRAÑO.—De la fábrica de luz eléctrica de Alba de Tormes, ha desaparecido una yegua, pelo negro, calzona de la pata derecha, una estrella pequeña en la frente, señales de haber estado rozada en la cruz, y de edad cerrada. Se ruega indiquen su paradero a Bernabé Reyes, el Alba de Tormes.

CARTA DE ROMA

Dejando al ex Negus de Etiopía a sus meditaciones sobre la tremenda equivocación al tomar en serio las promesas de Inglaterra y las chácharas de Ginebra, el Gobierno fascista procede sistemáticamente a organizar el Imperio Colonial, sin preocuparse siquiera de los escrupulos de algunas cancellerías ofendidas a las fórmulas arcaicas completamente divorciadas de la realidad.

Un decreto-ley aprobado en estos días prevé un plan de obras públicas a realizar en seis años por un importe total de doce mil millones de liras, de los cuales más de la mitad para la construcción de carreteras y casi dos mil millones para edificaciones; el genio constructor de la antigua Roma se evidencia también en la obra del Gobierno fascista.

El influjo del genio romano es el que confiere un carácter absolutamente original a la civilización italiana en comparación con la de otros países; así mientras que Inglaterra funda su sistema colonizador en los grandes "trusts" financieros, como la Compañía de Diamantes de África del Sur—que en el campo político provocó la guerra con los Boers para adueñarse del territorio diamantífero—y Francia desarrolla sobre todo, su sistema burocrático de explotación de los indígenas, cuyas vicisitudes eventuales están contenidas por el aparato militar. Italia hace la colonización desarrollando las posibilidades económicas del país mediante un meditado plan de obras públicas. Este programa le permite emplear una proporción relevante de mano de obra metropolitana y la colonial, es decir, favorece la rápida penetración psicológica, base de la extensión de la civilización en los nuevos territorios.

Mientras que en Francia e Inglaterra las colonias no son conocidas, más que por un escaso número de funcionarios, que las consideran como destinos de castigo, y por lo tanto, procura abandonarlas cuanto antes y por algunos militares profesionales, en Italia un número relevante de trabajadores ha venido y vendrá a ponerse en contacto con Etiopía, que así quedará también psicológicamente mucho más cerca de la metrópoli.

El presupuesto total comprendido de obras en los puertos por valor de 670 millones; obras hidráulicas e hidroeléctricas, por 300 millones; de higiene y saneamiento, por 550 millones; de minería, por 100 millones; de colonización agrícola, de saneamiento de terrenos y replantación forestal, por 200 millones; de comunicaciones telegráficas, telefónicas y radio, por 60 millones, y obras militares por 493 millones.

A esta aparición del Estado habrá que añadir las de las empresas particulares, pudiéndose prever que en muy pocos años el territorio de Etiopía, que los pretendidos humanistas ginebrinos pretendían mantener en estado bárbaro y salvaje, será transformado en una prolongación de Europa.

(S. P. E. S.) A. RIMONDI

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:
Alejandro Martín, de erosiones en el hombro derecho y contusión en la región frontal; Julián Palencia, de una herida causada por mordedura de perro; Julia Gato, de herida contusa en el parietal derecho, y Joaquín Pascua, de la fractura de la tibia y peroné derecho, por el tercio inferior.

Asociación provincial de Ganaderos

Se pone en conocimiento de todos los ganaderos y agricultores de la provincia que la Comisión que se halla en esta comarcal, para los servicios militares, comprará también caballos, si se hallan dispuestos y en las condiciones determinadas por la antedicha Comisión.

VIDA RELIGIOSA

EN EL CARMEN DE ABAJO
La Venerable Orden Tercera, en el primer año triunfal de España, y siguiendo su trayectoria tradicional, ha organizado una solemne novena, que dará comienzo hoy 7 de Junio.

Se celebrarán misas rezadas todos los días, a las siete y media, ocho, ocho y media, y a las nueve, misa de Minerva, y después de las misas se rezará la Novena, y por la tarde, a las ocho, exposición del Sagrado Sacramento, Rosario, Novena, sermón.

Todas las tardes predicará el muy ilustre señor don Luis Miner, canónigo de la Catedral de Vitoria.

El día 16 terminará el novenario, con la fiesta solemne, siendo las misas rezadas a las mismas horas de los días anteriores; a las ocho, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne, cantada.

Por la tarde, a las ocho, exposición, Rosario, sermón, cánticos al Sacramento, y a la Virgen del Carmen, reserva, y a continuación la bendición especial.

La parte musical estará a cargo del organista de la Venerable Orden Tercera, señor Ceballos, y niños de coro.

Se gana jubileo visitando esta capilla desde las doce de la víspera y durante todo el día de la fiesta.

SOLEMNE FUNERAL

La Ilustre Cofradía de la Santa Veracruz celebrará mañana, jueves, día 8, y a las diez de su mañana, solemne funeral por su digno presidente, don Miguel Sánchez Jiménez (q. e. p. d.), quien con gran acierto y prudencia dirigió y presidió a los hermanos por espacio de más de veinte años. Se ruega, por tanto, a los hermanos diputados de la Cofradía, a los de la Hermandad de Paso y a las señoras de la Asociación de los Dolores se dignen asistir a dicho funeral y ofrecer por él sus oraciones.

Sastras

Se necesitan oficiales, medio oficiales y aprendices, de Militar, paisano. Trabajo seguro. Sastre y Coher, Doctor Riesco, número 85.

Baños de Reforfillo

MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO)
MAXIMA EFICACIA
Reumatismo - Catarros - Piel
Grandes reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas.
Aguas corrientes en las habitaciones. Cámara frigorífica y elaboración de hielo para los servicios de fonda y restaurant.

Escuela Profesional de Comercio

Julio
Pérez Marín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DGS
San Justo, 26 : Tel. 1303

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

Setenta y siete lista de donativos:

Donativo	Pesetas
Doña Isidora Barahona Martín	25
Doña Fulgencia González Perea	0,30
Don Luperico Sánchez Iglesias	250
Don Ismael Hernández Gutiérrez	100
Don Domingo González García	400
Don Alejandro Vicente Hernández	250
Don Bernardo Acosta Méndez	200
Don Marcos Cabezas Luis	50
Don Eufanio Almaraz Santos	250
Doña Macaria Sánchez García	250
Don Domingo Borrego Manzano	100
Doña Isidora Almaraz Hernández	0,50
Don Miguel Rodríguez	1.500
Personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca y Sucursales de Béjar, Peñaranda y Zamora (donativo mensual)	1.028,76
Suman	4.504,56
Importan las listas anteriores	307.552,44
Total hasta la fecha...	312.057

Salamanca, 5 de Julio de 1937.

INSIGNIAS

Requetés, Falangistas, Margaritas, Pelays, etc. POR PTAS. 7,50 ADE. LANTADAS, se remite bonito muestrario

Hilario Bartra. - EIBAR-MALLAVIA (Guipúzcoa-Vizcaya) 12-2

PAGOS DE HACIENDA

Don Guillermo Martín, 259,32; setas; don Antonio Alcon, 7.395,80; don Antonio Almaraz, 25.430,86; don Baltasar Martín, 10.459,59; don Juan Marcos Cabezas, 10.080,54; don Juan Francisco Bernal, 8.878,20; don Alfredo Manzano, 6.642,70; don Nicolás García, 1.871,64; don Agustín Rodríguez, 5.138,55; don Guillermo Martín, 4.054,20; don Nicolás Bernal, 8.302,50; don Juan José Sánchez, 1.152; don Manuel Sánchez, 16.074; don Rafael Sánchez, 41.171,80; don Francisco Bautista, 2.178; don Agustín Sánchez, 23.602,50; don Leoncio González, 6.219,88; don Ricardo Taboada, 1.000; y Administrador de la Prisión provincial, 5.500.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION PROVINCIAL A FAVOR DE LAS FUERZAS ARMADAS

Donativo	Pesetas
Doña Angela López Rincón	50
Don Francisco Martín	50
Doña Margarita Durán	50
Don Pablo Iglesias	50
Don Ramón Cruz	50
Doña Amor de la Iglesia	50
Don Francisco Modesto	50
Doña Inés Entinse	50
Don Carmelo Chile	100
Doña Asunción Romero	100
Don Adolfo Domínguez	250
Don Adolfo González	300
Doña Juana Marcos Montes	50
Don Saturnino Lorenzo	50
Don Francisco Muñoz Sillero	50
Don Adolfo Domínguez	50
Doña Francisca Cruz Bermejo	50
Don Blas Sánchez	50
Don Luciano García	50
Don Adolfo Domínguez	100
Don Agustín Rodríguez	100
Doña Amelia Bolaño	50
Suman	1.650

Salamanca, 6 de Julio de 1937.—Francisco del Valle.

DOCTOR Miguel Becerro

Matriz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1288

SIN HILOS SIN ELECTRICIDAD

Sin molestias de ninguna clase, sin que su cabello tenga que sufrir en lo más mínimo para lucir un permanentado natural, para que su permanente sea garantizada naturalmente, siempre LA YANKEE. Permanentes sobre cabellos teñidos, rubio, rubio platino, castaño, castaño oscuro, negro, es una de las especialidades de

LA YANKEE MANICURA
DIPILACIONES
Masaje facial, rayos ultra-violeta. Limpieza de cutis. Patitas de gallo. Todo atendido por personal femenino especializado.
Instituto de Belleza LA YANKEE. TELÉFONO DE SEÑORAS ESPOZ Y MINA, NUMERO 5. 1.º—TELÉFONO 2333

AMA DE CRIA se ofrece, leche fresca y primeriza, para criar en su casa. Informar en la calle de Almansa, número 82 (Prosperidad), Salamanca.

AMA DE CRIA se ofrece, leche fresca y primeriza, para criar en su casa. Informar en la calle de Almansa, número 82 (Prosperidad), Salamanca.